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Ausgezeichnetes Design

Die neue Bauwerk Parkett Kollektion «Spinpark» wurde im Red Dot Award: Product Design 2024 mit der Auszeichnung Red Dot prämiert.
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	Es ist im Prinzip eine einfache Drehung (Englisch: «spin»), die das Format so besonders macht: Mit der Drehung der Holzmaserung um 45° zur Diele lässt Spinpark völlig neue Fussbodenoptiken entstehen. Diese Innovation in der Gestaltung mit Parkett hat auch die Jury des Red Dot Award erkannt und Spinpark mit dem angesehenen Preis ausgezeichnet. Die Red Dot Jury 2024 war mit 39 Fachleuten aus 20 Ländern von 4 Kontinenten hochkarätig besetzt.
Für die Entwicklung der neuen Bodenkollektion arbeitete Bauwerk Parkett mit dem renommierten Schweizer Architektur- und Designstudio atelier oï zusammen, das sich dafür intensiv mit dem Naturprodukt Holz auseinandergesetzt hat.
«Holz ist ein natürliches und warmes Material, welches man erst versteht, wenn man es berührt. Mit Holz zu arbeiten bedeutet, etwas verwandeln zu können, das bereits ein Leben hatte und nun ein weiteres erhält», erklärt Armand Louis, Mitgründer vom atelier oï. «Der Boden fungiert als Bühne für unser tägliches Leben. Er dient nicht nur als Kulisse für unsere Existenz, sondern beherbergt auch die unzähligen dreidimensionalen Elemente, die ihn begleiten. Das Parkett schafft mit seiner vielfältigen Farbpalette und seinen filigranen Mustern auf natürliche Weise einen Rahmen, der die Umgebung bereichert. Das unverwechselbare Muster macht Spinpark zu einem aktiven Teilnehmer im Raum, denn das Zusammenspiel von Textur, Licht und Farbe verleiht ihm eine spürbare Präsenz.»
«Wir sind sehr stolz darauf, dass unsere neueste Kollektion mit dem renommierten Red Dot Design Award ausgezeichnet wurde. Dies setzt Spinpark und auch die Marke Bauwerk Parkett noch stärker in den Fokus von Architektur- und Kreativschaffenden. Ausserdem unterstreicht diese internationale Anerkennung nicht nur unsere Designphilosophie, sondern auch unser Streben nach stetiger Innovation und Exzellenz.», betont Pia Kautz, Head Brand & Communications Bauwerk Group.
Spinpark ist seit Januar 2024 in den drei natürlichen Farbnuancen Eiche Natur, Eiche Avorio und Eiche Caramello erhältlich, alle mit naturgeölter Oberfläche und in einer lebhaften Sortierung. Insgesamt sind zehn unterschiedliche, kreative Verlegearten mit dem neuen Produkt von Bauwerk Parkett möglich. Eine Besonderheit ist, dass sich mit Spinpark die kunstvolle Chevron-Optik bereits mit einer Parallelverlegung erzielen lässt. Durch die Fertigung ohne Fasen entsteht mit Spinpark eine flächige Optik, die bewirkt, dass die Konturen der einzelnen Dielen in den Hintergrund rücken.
Über den Red Dot Award
Der Red Dot Design Award blickt auf eine fast 70-jährige Geschichte zurück: 1955 kam erstmals eine Jury zusammen, um die besten Gestaltungen der damaligen Zeit zu bewerten. In den 1990er-Jahren entwickelte Red Dot-CEO Professor Dr. Peter Zec den Namen und die Marke des Awards. Die begehrte Auszeichnung «Red Dot» ist seitdem das international hochgeachtete Siegel für hervorragende Gestaltungsqualität.
Über das atelier oï
Der Name des Schweizer Architektur- und Designbüros leitet sich vom Wort «troïka» ab, das für «Dreiergespann» steht und auf die drei Gründer verweist. Nach über 30 Jahren lautet die Mission bis heute: Transdisziplinäre Philosophie und die Arbeit mit Materialien. Dies konnte atelier oï schon bei unzähligen Projekten unter Beweis stellen, mit Partnern wie Louis Vuitton, Foscarini und Nespresso.
Hinweis für die Redaktionen:
Weitere Informationen und Bildmaterial zu Spinpark finden Sie auch in unserer Medieninformation «Spiel mit der Geometrie».
Für Presseanfragen wenden Sie sich bitte an
Rainer Häupl
bering*kopal GbR, Büro für Kommunikation
T + 49 (0) 711 74 51 759-16
rainer.haeupl@bering-kopal.de
www.bering-kopal.de
St. Margrethen (CH), im Mai 2024
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1 Frisch prämiert mit dem Red Dot Award – die neue Bauwerk Parkett Kollektion «Spinpark». Foto: Bauwerk Parkett

2 Spinpark entwickelte Bauwerk Parkett zusammen zu mit dem Schweizer Architektur- und Designstudio atelier oï. Foto: Bauwerk Parkett

3 Der Red Dot Design Award zeichnet seit vielen Jahren hervorragende Gestaltung aus.
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	Bauwerk Parkett – Built for a lifetime 
Was 1935 durch den Schweizer Pionier Ernst Göhner mit der Erfindung des Klötzli-Parketts begann, ist heute Massstab für anspruchsvolles Design und gesundes Wohnen. Wie jeder Baum und jedes Stück Holz, ist jede unserer verantwortungsvoll gefertigten Dielen einzigartig und beständig. Die Verschmelzung von Schweizer Ingenieurskunst und echter Natur schafft aussergewöhnliche Wohnerlebnisse – heute und für kommende Generationen.
bauwerk-parkett.com


	


	
	




	QR-Code der Medieninformation
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