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Wissen für die Wärmewende
ELCO eröffnet Wärmepumpen Akademie am Hauptsitz in Hechingen
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	„Haustechnik muss reibungslos funktionieren, sonst leidet die Lebensqualität“, betonte Bürgermeister Philipp Hahn bei der Einweihung der neuen ELCO Wärmepumpen Akademie am 10.04.2024 in Hechingen. Um sicherzustellen, dass dies auf effiziente und klimafreundliche Weise geschieht, hat ELCO seinem Fortbildungs- und Schulungsprogramm ELCO EXPERIENCE mit der neuen Wärmepumpen Akademie einen bedeutenden Baustein hinzugefügt. Auf diese Weise gibt ELCO sein geballtes Wissen aus über 40 Jahren Erfahrung in der Entwicklung von Wärmepumpen an sein Techniker- und Serviceteam und auch an Fachpartner weiter.
Neben der Möglichkeit für theoretische Schulungen stehen in der neuen ELCO Akademie in Hechingen insgesamt sieben Prüfstände mit Luft-Wasser Wärmepumpen, Sole-Wasser bzw. Wasser-Wasser Wärmepumpen und Hybridsystemen mit einer Gesamtleistung von insgesamt 300 kW zur Verfügung. Dort können Groß- und Kleinanlagen in Kaskaden geschalten, Analysen durchgeführt, verschiedene Volumenströme getestet und fiktive Fehler identifiziert und behoben werden – eine durch und durch gelungene Verbindung aus Theorie und Praxis. Die bei den Schulungen und in den angrenzenden Laboren erzeugte Energie wird über einen neuen Pufferspeicher, der 10.000 Liter fasst, direkt ins vorhandene Heizsystem von ELCO eingespeist und für die Beheizung des Gebäudes vor Ort genutzt.
In der Wärmepumpen Akademie bietet ELCO sowohl seinen eigenen Technikerinnen und Technikern als auch seinen Fachpartnerbetrieben ein- oder mehrtägige Fachseminare an – bis hin zu Qualifizierungen wie etwa dem „großen Kälteschein“ der Kategorie I. Dieser besteht aus mehreren Modulen und ist für die Inbetriebnahme von klimafreundlichen Wärmepumpen Voraussetzung.
Zu diesem Meilenstein im Service und der Ausbildung von ELCO gratulierten Thomas Kneip, Geschäftsführender Vizepräsident Nord- und Mitteleuropa der Ariston Group, zu der ELCO gehört, Bürgermeister Philipp Hahn und Architekt Raimund Mantei, der die Schulungsräumlichkeiten gemeinsam mit dem TGA-Ingenieurbüro Weingärtner aus Balingen geplant hat.
Hechingen, im April 2024
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1 Diego Falsini, Geschäftsführer ELCO Deutschland (Mitte) eröffnet feierlich die Räumlichkeiten der neuen ELCO Wärmepumpen Akademie. Unterstützt wird er von Hechingens Bürgermeister Philipp Hahn (rechts) und Thomas Kneip, Geschäftsführender Vizepräsident Nord- und Mitteleuropa der Ariston Group, zu der ELCO gehört. Foto: ELCO

2 Architekt Raimund Mantei übergibt einen symbolischen Schlüssel an das ELCO Team. Von links nach rechts: Albert Schmidt, Daniel Schneider, Stephan Kohler, Marion Knipp, Thomas Kneip, Diego Falsini, Bürgermeister Philipp Hahn, Architekt Raimund Mantei und Heinz-Peter Schricks. Aus Krankheitsgründen nicht auf dem Foto ist Thomas Schneider, treibende Kraft hinter dem Entstehen der ELCO Wärmepumpen Akademie. Foto: ELCO
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	Über ELCO
ELCO bietet langlebige, klimaschonende und hocheffiziente Heizlösungen für Neubau, Sanierung, Modernisierung und Nachrüstung und ist in Europa eine führende Marke für private, gewerbliche und kommunale Heizsysteme. Seit über 90 Jahren ist ELCO Pionier in der Entwicklung und Herstellung hochwertiger und langlebiger Heizungsprodukte und setzt dabei immer wieder neue Maßstäbe in der Branche. Heute ist ELCO durch seine mehrfach ausgezeichneten Wärmepumpen Wegbereiter der Wärmewende. Der Service steht dabei an erster Stelle: Heizungsbauer und Heizungskunden werden von der Planungsphase über die Installation und Inbetriebnahme bis zur Abnahme bestens betreut. Mit seinem flächendeckenden Servicenetz mit über 300 Servicemitarbeiterinnen und -mitarbeitern, die rund um die Uhr bundesweit im Einsatz sind, steht ELCO für einen herausragenden Kundenservice. ELCO ist Teil der Ariston Group, einem der weltweit führenden Hersteller von nachhaltigen Lösungen zur Warmwasserbereitung und Heiztechnik mit über 10.000 Mitarbeitern und einem Gesamtumsatz von 3,1 Milliarden Euro.
www.elco.de
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